
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CÂMPUS SÃO 

LOURENÇO DO OESTE Nº 076 - 12/03/2026 

  
Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às 14h,  na sala de reuniões do Câmpus São 

Lourenço, reuniram-se os membros do Colegiado do IFSC - Câmpus São Lourenço do Oeste para 

realização da reunião extraordinária, convocada pelo Diretor-Geral, Professor Daniel Fernando 

Carossi. O professor Daniel iniciou a reunião dando as boas-vindas aos presentes e, em seguida, 

apresentou a pauta da ordem do dia: 1) Apreciação de Projeto de Curso para oferta de Especialização 

no Câmpus; 2) Apreciação de Projeto de Curso para o Eixo de Informação e Comunicação; 3) 

Apreciação da revisão do PQInfra - Prioridade das Ações de Engenharia para o Câmpus SLO listados no 

PDI 2025-2029; 4) Apreciação do Edital interno para contratação de bolsistas em 2026. Iniciando a 

ordem do dia, o Presidente informou que a reunião foi marcada pela urgência em encaminhar pautas 

estratégicas que visam, principalmente, aumentar o número de matrículas para atingir a meta de 400 

alunos, necessária para a conversão do câmpus para o modelo 40/26. Na sequência, o Professor Daniel 

passou a palavra ao Professor Ramão para apresentação e contextualização do primeiro ponto de pauta, 

referente à apreciação do Projeto de Curso para oferta de Especialização no câmpus. O Professor Ramão 

relatou que a Reitoria informou recentemente que cursos de especialização (Pós-Graduação) também 

passam a contabilizam no cálculo de matrículas e, por serem ofertados de forma 100% EaD, não 

demandam espaço físico imediato, permitindo o aproveitamento de carga horária de docentes da área 

básica que estavam abaixo do limite estabelecido na resolução. A proposta do Projeto de Especialização 

em Educação para Relações Étnico-Raciais surgiu como uma estratégia de curto prazo para ampliar o 

número de matrículas, considerando que cursos de especialização agora são contabilizados nesse cálculo 

e podem ser ofertados integralmente na modalidade EaD. Após debate sobre a capacidade de orientação 

de Trabalhos de Conclusão de Curso (TCC) e o impacto no Registro Acadêmico, o Colegiado decidiu 

pela oferta de 60 vagas. Inicialmente sugeriu-se 120, porém o grupo optou por um número mais 

sustentável, visando garantir a qualidade das orientações. Também foi definido que a forma de ingresso 

será por sorteio público, com o objetivo de simplificar o processo seletivo e evitar análises documentais 

exaustivas decorrentes de grande volume de candidatos. Ficou ainda estabelecido que a oferta ocorrerá 

de forma sequencial, sendo iniciada nova turma somente após a conclusão da anterior, a fim de manter a 

estabilidade da carga docente. Por sugestão do corpo docente, o Colegiado aprovou uma flexibilização 
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no regulamento para que o estudante possa optar pela defesa tradicional em banca ou pela substituição 

da banca mediante a comprovação de submissão ou publicação de artigo em evento ou revista científica. 

Para tanto, o texto final do PPC passará por ajuste técnico para refletir essa decisão antes do 

encaminhamento ao CEPE. Posto em apreciação, o projeto foi aprovado por unanimidade. O 

segundo ponto tratou da apreciação do Projeto de Curso para o Eixo de Informação e Comunicação. O 

professor Ramão seguiu com a apresentação da proposta do Projeto do Curso Técnico Subsequente em 

Informática para Internet, destacando que este curso será viabilizado em parceria com municípios da 

região, utilizando recursos de uma TED (Termo de Execução Descentralizada) proveniente de emenda 

parlamentar, com a perspectiva de implantação de cinco polos. O curso funcionará na modalidade EaD, 

com aulas síncronas transmitidas do câmpus para polos nos municípios parceiros, e terá carga horária 

total de 1.100 horas, sendo 880 horas EaD e 220 horas presenciais. Os municípios serão responsáveis 

pelo custeio de tutores locais e infraestrutura de laboratório. O Colegiado aprovou a oferta de 40 vagas 

por polo/município. A forma de ingresso será por ordem de inscrição, privilegiando a agilidade no 

preenchimento das vagas. O professor Ramão informou que a proposta ainda necessita de ajustes 

textuais na Parte 3, que trata da autorização da oferta, sugerindo que a apreciação da proposta seja 

condicionada a esses ajustes, sendo que o documento final deverá ser compartilhado com este Colegiado 

para validação antes do encaminhamento ao CEPE. Posto em apreciação, foi aprovado por 

unanimidade. Ato contínuo, passou-se ao próximo assunto em pauta, referente à apreciação do Edital 

Interno para Contratação de Bolsistas. O professor Ramão destacou que a proposta tem por objetivo 

substituir o modelo anterior de contratação de estagiários, visando maior dinamismo operacional. A 

iniciativa busca ampliar as oportunidades de participação dos estudantes do câmpus nas atividades 

institucionais. O edital prevê recurso de R$ 21.000,00 já aprovado no PAT deste ano, e a oferta de seis 

bolsas, distribuídas da seguinte forma: duas vagas para o setor pedagógico; uma vaga para TI; uma vaga 

para relações externas; e duas vagas para a biblioteca. Cada vaga possui no edital a descrição da carga 

horária e do turno de atuação. Os valores das bolsas variam conforme a carga horária, sendo: 8 horas 

semanais - R$ 280,00; 12 horas semanais - R$ 420,00; 20 horas semanais - R$ 700,00. Como requisitos, 

o estudante deverá possuir matrícula ativa em curso do câmpus e não possuir vínculo remunerado com 

outro projeto institucional. A manutenção da bolsa estará condicionada ao bom desempenho acadêmico 

e à frequência no curso. As inscrições ocorrerão de 16 a 24 de março, com publicação do edital prevista 

para a próxima segunda-feira, dia 16/03. Posto em apreciação, foi aprovado por unanimidade. O 

último item da pauta tratou da apreciação da revisão do PQInfra - Prioridade das Ações de Engenharia 
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para o Câmpus SLO listadas no PDI 2025-2029. O professor Daniel fez a apresentação e 

contextualização do assunto, informando que, por solicitação da Reitoria, todos os câmpus foram 

acionados para realizar a revisão de seu Plano Quinquenal de Infraestrutura (PQInfra), documento que 

orienta as prioridades de manutenção e melhorias prediais no âmbito do PDI 2025–2029. O plano 

estabelece as ações de engenharia prioritárias e dialoga com o Plano Anual de Trabalho (PAT), que 

destina recursos anuais para execução gradual das melhorias previstas no planejamento. Esta ação tem 

como objetivo organizar as demandas de engenharia junto à Reitoria e garantir que projetos sejam 

executados de forma coordenada. Na revisão foi incluída a necessidade de início da elaboração do 

projeto do ginásio para o novo câmpus, considerando que as obras institucionais passarão a seguir uma 

lista de prioridades conforme a Instrução Normativa nº 44, 25 de novembro de 2025. Posto em 

apreciação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foi declarada encerrada a 

reunião extraordinária do Colegiado. Eu, Marcelo Cador, lavrei a presente ata, que segue assinada pelos 

presentes. 

 

______________________________ 
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